



Переменка

школьная газета
МБОУ СОШ №9
п. Нижнедонской
Выпуск № 3
ежеквартальная

главный материал выпуска:

Ритм памяти

чем дальше мы уходим от войны, тем ближе нам воспоминанья наши/2

Читайте в этом выпуске:



Впервые в роли вожатых

Школьный эко-лагерь./2



Опыт успешных проектов

Индивидуальные проекты учащихся 9 классов./8



Софиты вновь зажглись...

Старшеклассники сыграли в спектакле./4



В гостях Масленица

Как в школе Масленицу встречали./10



Красоты Калмыкии

Поездка старшеклассников в Элисту./4



День Победы

Как прошел праздник в этом году./6

Также в номере:

Специальные рубрики

В рамках недели психологии/9

Калейдоскоп событий/11

Аллея талантов/12

Ритм памяти

Праздник победы Красной Армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Как величественно звучит эта памятная дата. Родители, учителя, журналисты и блогеры- все стараются напоминать о событиях 77-летней давности. Что для современного школьника День Победы: красивый парад и салют или же день мира, памяти и скорби?

Современные дети будут иначе помнить освободительную войну. Восстановить хронику они могут по книгам, фильмам, документам, песням, но всё реже у них есть возможность поговорить с участниками тех событий. Однако знают и понимают они гораздо больше, чем многие думают.

Из ответов ребят, как пазл, собралась мрачная и в тоже время величественная картина войны. Боль...Верная гибель... Плач...Хаос... На контрасте храбрые воины, смелые граждане, защитники Родины.

-Когда я слышу о войне, я представляю смерть. Когда я слышу о Великой Отечественной войне, я представляю ад. Во имя мира солдатам приходится убивать. Там, где людей морят голодом, где дети умирают в мучениях, там война. Пока на фронте царит анархия, простым людям остается лишь верить и надеяться, - рассказывает ученик 8 класса Андрей Ершов.



Праздник 9 мая.

Фото Г.Г. Евтуховой

Как заповедь, школьники повторяют, что праздник важен, ведь он не дает забыть.

-День Победы – великий день в истории страны. Этот священный праздник для меня и восхищение, и грусть, и радость одновременно. Траур, память о героях, о горе, которое испытали матери, радость

победы, благодарность защитникам Отечества, - говорит Виктория Кудашева.

Мнения о том, как провести праздничный день, разошлись. Одни предпочитают сходить на парад «Победы», поучаствовать в акции «Бессмертный полк» или торжественном митинге. Другие считают, что обязательно нужно поздравить ветеранов, тружеников тыла, детей войны. Все они сходятся в том, что необходимо почтить память погибших.



Шествие в честь Дня Победы.

Фото Г.Г. Евтуховой

-Самое важное в этот праздник- осознать, какое значение вы ему придаете. Помнить, что миллионы людей отдали свои жизни, чтобы мы могли быть свободными и жить в мире, - отмечает Андрей Ершов.

Девятое мая должен стать объединяющим днем для нашей страны. И пусть люди по собственному желанию принимают участие в шествиях, смотрят концерт или в тишине сидят у могил фронтовиков, смотрят на вечный огонь. Тогда общественные инициативы, такие как «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы» и многие другие, будут в радость. Ведь делать это будут от всего сердца.

ВЛАДА ЕРЕСЕНКО

Впервые в роли вожатых

Этой весной на каникулах была организована оздоровительная площадка «Солнечный экогород», посвященная экологической тематике. Ребята ходили в лагерь с 28 февраля по 1 марта.

Отряды были смешанные, в них входили ребята из нескольких классов. В этом году воспитателям в организации разных дел, конкурсов, соревнований помогали вожатые.

Ребята примерили на себя роль старших наставников. Вожатыми посчастливилось стать учащимся 5 и 6 классов: Субботиной Валерии, Арабян Венере, Скороходовой Валерии, Алпатовой Виктории, Зарудней Софье. Это был их первый опыт работы с малышами.

Каждое утро волонтеры-вожатые встречали детей, проводили зарядку под весёлые песенки. Ребята с удовольствием повторяли танцевальные движения под зачигательные ритмы. После этого все шли завтракать в школьную столовую. Потом наступало время разных мероприятий и игр.

Каждый день приносил сюрпризы и был чему-то посвящен. Много впечатлений оставили «День Земли», «День птиц», эстафеты, проведенные в «День здоровья».

Прошла деловая игра «Суд над пластиковой бутылкой». Дети работали над своими проектами: «Пластик – это хорошо и пластик – это плохо». Две команды участвовали в конкурсе на лучшую поделку из пластика. Дети выпустили экогазету под названием «Скажем мусору- НЕТ».



Первый день в лагере.

Фото И.В. Ересенко

Затем состоялся конкурс рисунков и победителями стала команда «Вулканы».

В «День птиц» вожатые подготовили кроссворды, и викторину о птицах. Дети сделали кормушки, насыпали туда корма и повесили в школьном саду.

Одним из запоминающихся дней стал «День здоровья». На пяти станциях в качестве справедливых судей стояли вожатые. Участники разделились на три команды и проявляли себя практически во всех направлениях: спортивном, творческом, интеллектуальном. В результате самая младшая по возраст-

ной категории и состоящая из одних девочек команда заняла первое место.

Этот день закончился походом в Дом Культуры, куда приехала девушка и провела мастер-класс, как сделать своими руками игрушки из ваты. Было очень интересно, познавательно и весело. Игрушки, изготовленные собственными руками, ребята в качестве сувениров забрали домой.



Экогазета «Мусору-нет».

Фото Н.Б. Калюжной

Весенний лагерь здоровья можно назвать лучшим из лучших, всем очень понравилось.

ВЕНЕРА АРАБЯН

Труд и оборона- слиты воедино

Ребята нашей школы попытали счастье в сдаче норм ГТО. Хорошие результаты показали Артур Комаров и Роман Литвинов. Ждем медали.

«Готов к труду и обороне» — программа физкультурной подготовки, созданная в 1931 году. Участникам, которые успешно сдали спортивные нормативы, выдают знак отличия — бронзовый, серебряный или золотой. Выполнение нормативов испытаний осуществляется добровольно.



Артур Комаров и Роман Литвинов.

Фото И.В. Ересенко

За золотые значки могут добавить баллы при поступлении, а студентам и учащимся колледжей, техникумов и училищ могут назначить повышенную стипендию.

ЕРЕСЕНКО И.В.

Софиты вновь зажглись...

В преддверии восьмого марта в нашей школе старшеклассники подготовили спектакль «Отказной ребёнок» Зои Чернышовой.

Действие спектакля описывают события середины восьмидесятых. Темы, которые поднимаются автором сценария, остаются важными во все времена. Молодой депутат Елена Алексеевна, которого сыграла Виктория Кудашева, ведет прием граждан. Она пользуется доверием посетителей. Семейная пара научный сотрудник НИИ Александр Туйнов (Роман Куприянов) и его жена домохозяйка Тамара Фёдоровна (Дарья Скороходова) пришли ходатайствовать о месте в доме престарелых для мамы Тамары. Врываюсь в кабинет их дочь Лика (Рита Анохина) не позволяет этого сделать.

Вторая посетительница - дама почтенного возраста Глафира Петровна (Анна Обозненко) ни в какую не соглашается переезжать в девятиэтажку, «каменные джунгли, откуда видны только лысины и нет ни цветочка, ни деревца, не то, что в ее саду». Ее домик хотят снести, какой-то овощной директор. А ведь это семейное гнездышко, куда слетаются набраться здоровья ее взрослые дети.



Евгений Отрошко, Алла Балашова
Фото О.В. Синютиной

«В этом спектакле я принимала участие в роли секретарши Наташи. Мне очень понравилось. Я была рада принять участие в нём. Впечатления остались незабываемые. Мне безумно приятно то, что большинство зрителей вникли в него на столько, что плакали», - делится впечатлениями Алина Кротова.

Кира Николаевна (Алла Балашова)

и ее муж Игорь Павлович Муравьевы (Женя Отрошко) работают на телевидении. Несостоявшаяся карьера актрисы и имидж заставляют вспомнить, о когда-то оставленном ребенке, дочери, которой сегодня исполняется 25 лет. Какое совпадение, потому что Елене Алексеевне сегодня тоже 25. И дома ее ждет самая любимая мама, хоть и неродная.



Виктория Кудашева в роли депутата.
Фото О.В. Синютиной

«Спектакль «Отказной ребенок» смотрится на одном дыхании. В нем дети хорошо показали драматичные сцены судеб разных семей, которые, к сожалению, являются актуальными до сих пор. Каждый хорошо передал характер своего героя. Постановка никого не оставила равнодушным. Спасибо за прекрасное выступление! С удовольствием будем ждать новые постановки.», - рассказывает Галина Геннадьевна Евтухова.

Несмотря на волнение, испытываемое актерами и огромное количество слов, которое пришлось выучить, ребята очень достоверно передали образы и вжились в роли. Выступление выглядело достойно.

АЛИНА КРОТОВА

Красоты Калмыкии

За бескрайними степями и раскаленными пустынями раскинулся крайне экзотический и загадочный регион страны- Калмыкия. Учащиеся нашей школы решили узнать о жизни народа, проживающего там.

Старшеклассники отправились в увлекательную поездку в соседнюю республику. Ребята не просто отдохнули, прогуливаясь по достопримечательностям Элиста, но и провели выходной с пользой, узнав о жизни, традициях и вероисповедание калмыков- буддизме.

Каждый из них отмечал, насколько интересен и необычен быт этого народа.

-Мы побывали в кибитке (национальное жилище), в которой нам не только рассказали многое впечатляющего, но и исполнили традиционные песни на домбре, после нас угостили джомбой (калмыцкий чай). Ещё нам предложили переодеться в национальные костюмы, мы, конечно, не смогли отказаться от такой возможности,- рассказала Ася Авагян.



Путешествие по Элисте.

Фото автора

Роман Авагян поделился впечатлениями о Буддийском храме: «Первое, что бросается в глаза- это его размеры! Это огромное белоснежное здание с золотой крышей в восточном стиле. Внутреннее убранство храма выглядит ярко, пёстро, стены выложены разноцветным орнаментом, витражи украшены буддийскими символами. В этом зале больше всего запомнилась девятиметровая фигура основателя этой веры Будды Шакьямуни. На территории храма есть и другие атрибуты буддийской символики – платки ветра (платки с молитвами на воротах храма), а также ярко-красные цилиндры. Внутри каждого из них должен находиться свиток с мантрой. Повороты молитвенных барабанов символизируют чтение этих мантр».



Калмыцкие национальные костюмы.
Фото автора

Это путешествие, полное радостных впечатлений, ещё надолго останется в памяти.

ВИКТОРИЯ КУДАШЕВА

Главное- стремление

Районный этап военно-спортивной игры «Победа» прошел в мае на территории 77 школы в поселке Персиановский.

Это были командные состязания. Каждый своими личными показателями и достижениями приносил очки в командный зачет. В борьбе за победу, ребята стремились продемонстрировать свою спортивную подготовку: силу, быстроту, меткость, слаженность совместных действий. Несмотря на то, что некоторые задания были новыми и довольно сложными, атмосфера соревнования затягивала.

-Проходить все задания было нелегко, но мы старались,- прокомментировал Максим.



Строевая подготовка.

Фото И.В. Ересенко

Программа состояла из четырех этапов: ГТО, военизированная эстафета, огневой рубеж, строевая подготовка. Все усложнилось погодными условиями.



Командир команды «БТР».

Фото Е.В. Ересенко

-Если бы не сильный ветер, я бы не упал во время военизированной эстафеты,- сетовал Евгений.

В строевой подготовке команда заняла 4 место. Это дало уверенность, что победы еще впереди. Благодаря учителям Инне Вячеславовне и Ольге Владимировне, которые поддерживали команду, открывалось второе дыхание.

-Мы не расстроились, что заняли 11 место, как говорится, «Дальше, больше!»,- выражали мнение многие.

АЛЛА БАЛАШОВА

День Победы, как он был от нас далек...

Утром 9 мая все желающие принять участие в шествии «Бессмертный полк» собираются в школьном дворе. Все улыбаются друг другу, поздравляют с праздником, в руках российские флаги, цветы и флаги триколор.

От школы строй торжественно под музыку движется в сквер. Старшеклассники маршируют, как настоящие солдаты, они несут большую красную звезду, сделанную собственными руками всем школьным коллективом и длинную Георгиевскую ленту. Следом за ними существует остальная колонна с букетами сирени и фотографиями близких, которые были участниками Великой отечественной войны.



В сквере у памятника.

Фото Г.Г. Евтуховой

Митинг проходит в парке около Дома культуры. Люди воссоздают в памяти ужасы войны, тяжёлое время, когда приходилось переживать голод и другие лишения. От звука метронома всё замирает в груди, взрослые вытирают слёзы, плача от счастья и боли, вспоминая тех, кто не дожил до этого долгожданного дня и не может разделить с нами знаменательный праздник. Они погибли, мечтая о чистом небе над головой для будущих поколений. Метроном стучит. Жизнь продолжается.



Автопробег.

Фото Г.Г. Евтуховой

После митинга всех жителей пригласили в концертный зал. Со сцены звучали стихи о войне и песни не только военных лет, в знак того, что жизнь продолжается. Танцевальный кружок представил несколько танцевальных номеров. Больше всего запомнилась композиция «Дети войны».

После концерта на выходе уже организовалась длинная колонна из машин для традиционного в этот день для нашего поселка автопробега по памятным местам.

В нашем посёлке уже нет ветеранов, мы не услышим рассказы о войне от них. Праздник Победы навечно останется в истории и наших сердцах. Он всегда будет напоминать о тех кровопролитных событиях и Победе ценою гибели миллионов солдат и мирных граждан.

ДАРЬЯ ЩЕВЦОВА

Страна вся празднует победу!

Вся наша страна 9 мая отмечает день победы наших працедоров над фашистами. Эта победа ценна, но унесла с собой жизни сотен молодых людей, которые ещё не успели пожить, не успели быть счастливыми.

Великая Отечественная война - тяжелейшее испытание, выпавшее на долю русского народа. Это самый трагический период российской истории. Именно в такие сложные моменты проявляются лучшие человеческие качества. То, что люди смогли защитить свою Родину, своих детей - величайший подвиг. Чтобы с достоинством совершить такой поступок, нужно забыть о себе и думать о других, забыть о страхе смерти, бросить вызов природе своим отречением от свойственной всему живому жажды жизни. Поэтому очень важным для нашего поколения остается личный подвиг человека.

Необычные факты

В начале войны СССР испытывал большую нехватку танков, в связи с чем было принято решение переоборудовать в танки обычные тракторы. Во время обороны Одессы от осаждавших город румынских частей были брошены в бой 20 подобных «танков», обшитых листами брони.

Основная ставка была сделана на психологический эффект: атака производилась в ночь с включенными фарами и сиренами, и румыны обратились в бегство. За подобные случаи, а также за то, что на эти машины часто устанавливались муляжи тяжёлых орудий, солдаты прозвали их НИ-1, что расшифровывается «На испуг».



Жители Придонска.

Фото Г.Г. Евтуховой

Интересно, что Гитлер считал своим главным врагом не бойцов, не генералов, не маршалов Советского Союза и даже не Сталина, а диктора Юрия Левитана. За его голову он объявил награду в 250 тысяч марок. Советские власти тщательно охраняли Левитана, а через прессу запустилась дезинформация о его внешности.

В Советском Союзе 17 лет не праздновали День Победы. С 1948 года долгое время этот «самый главный» сегодня праздник фактически не отмечался и являлся рабочим днём. Отмену праздника некоторые историки связывают с тем, что советская власть изрядно побаивалась независимых и активных ветеранов. Официально же было приказано: о войне забыть, все силы бросить на восстановление разрушенного войной народного хозяйства. Впервые широко был отпразднован в СССР лишь спустя почти два десятилетия - в юбилейном 1965 году.

Празднуем каждый год

Везде по стране каждый год проходит акция «Бессмертный полк». В этом году наши односельчане присоединились к всемирной лаве. В день Победы колонна двинулась от школы, она быстро увеличивалась. Вдохновленные героической историей поселка и окончанием пандемии все шли и пели военные песни. В глазах у каждого были радость и гордость с толикой печали. Школьники и взрослые держали в руках цветы, портреты прадедушек.

Память – это то, что осталось нам от наших прадедушек. Только храня и передавая другим поколениям достоверные исторические факты о войне, мы обязаны не допустить повторения ошибок.

ТАТЬЯНА КОЛЕСНИКОВА

Вторая ступенька

Первый выпускной состоялся у четвероклассников. На праздник были приглашены учителя и руководители школы, родители.

Незаметно пролетели четыре школьных года, а кажется, что только вчера ребята пришли в первый класс. Дети тщательно готовились к этому долгожданному мероприятию.

Это всегда особенно трогательное событие – первый школьный выпускной. Ребята выразили признательность классному руководителю, работавшему с ними на протяжении четырех лет. Было много стихов, танцев и, конечно же, песен. Родители сказали много искренних и добрых слов в адрес учителей.



Выпуск 4 класса.

Фото родителей

В зале царила одновременно атмосфера радости и грусти. Радостно было, потому что выпускной вечер – это праздник, и первая ступенька образования уже позади. Ощущались и нотки печали, поскольку это день прощания с начальной школой, со своей учительницей, со своей любимой партой и классом, где прожито 4 года.

В сентябре ждет встреча с новыми предметами, которые будут преподавать разные учителя. Возрастут некоторые требования, ответственность за свои поступки. Новпереди лето, каникулы и отдых.

Г.Г. ЕВТУХОВА
классный руководитель

Опыт успешных проектов

Каждый год в школе выпускники 9 классов представляют индивидуальные проекты. В этом году мероприятие прошло 26, 29 апреля. Среди проектов были социальные и исследовательские.

Интересную тему раскрыла Полина Павлова «Симметрия вокруг нас». В новом видении Дарья Скороходова осветила проблему «Государственная территория России – зло, проклятие страны или благо.» Влад Сержанов исследовал микроклимат и влияние вредных факторов вокруг нас. Некоторые проекты были практико-ориентированными.

Создаем сами

Состояние территории школы всегда в поле зрения. Выпускники 9 класса решили создать зону отдыха.



Зона отдыха.



Фото Е.В. Аксеновой

– У нас красивая школа и ухоженная территория, но не хватает зоны отдыха. Поэтому, мы с друзьями и не сомневались, что самое важное – создать уютный уголок. Наша проектная группа: Сергей Александров, Мазняк Вадим, Савенко Роман, Шевцов Владимир, – поделились ребята.

Посоветовавшись со своим классным руководителем, школьники определили место благоустройства, составили эскиз, произвели математические расчеты. Подготовили строительные материалы и приступили к строительству лавочек.

Для зоны отдыха не хватало небольшой клумбы, которую взялся обустроить Арабян Григорий.

Школьный двор – это место, где в теплый сезон учащиеся проводят много времени. Поэтому внешний вид пришкольной территории очень важен.

– Видя ежедневно ухоженные, всег-

да цветущие клумбы, мы не только будем получать положительные эмоции, но и учиться оберегать красоту, созданную своими руками, – сказал Вадим.

– Проект позволяет, за счет вовлечения в совместную общественно-значимую деятельность, решать в единстве задачи по формированию гражданской, творчески активной, физически здоровой личности и по трудовому и экологическому воспитанию обучающихся, – разъяснила Елена Валентиновна Аксенова.

Утилизация полиэтилена

В жизни есть много вещей, которые мы делаем, не задумываясь. Идя в магазин, мы покупаем продукты, упаковывая их в полиэтиленовый пакет, придя домой перекладываем содержимое в холодильник. А что происходит с пакетом дальше?

Рамазан Имамалиев исследовал эту тему. Был проведен социологический опрос среди учеников нашей школы. Результаты показали, что после использования 50 % человек выбрасывают полиэтилен. Из беседы с продавцом магазина «Продукты» Ермоленко А.Г., выяснилось, что пакеты очень популярны. Каждый второй из посетителей магазина ими пользуется. По ее наблюдению в магазине за месяц реализуется более 1500 фасовочных пакетов и 100 «пакетов-маечек».

Отмечен низкий уровень культуры некоторых жителей – окрестности поселка завалены мусором, мало мусорных баков, очень много несанкционированных свалок. Были предложены несколько путей решения этой проблемы. Одна из них, взять за правило – идти за покупкой со своей тарой многоразового использования. А также регулярно проводить акции «Скажи полиэтиленовому пакету НЕТ!», которая призвана ограничить применение полиэтиленовых пакетов и рационализировать их использование.

– Выпускники получили бесценный опыт в постановке цели, планировании своей деятельности, осуществлении поиска, обработке, осмысливании информации и представлении результата своей работы, – подвела итог Валентина Георгиевна Нищенко.

**О.В. Синютина
Е.В. Аксенова**

В рамках недели психологии

Познаем играя

В школе прошла неделя психологии. Все мероприятия были направлены на формирование представления о важности психологической науки как одной из составляющих наук о человеке.

В течение пяти дней проходила акция «Мое настроение». Дети выражали свое настроение во время дня смайликами.

В акции участвовали все учащиеся и педагогический коллектив. Вместе с классными руководителями школьники приняли участие в конкурсе плакатов «Портрет класса».



Акция «Мое настроение».

Фото автора

Социальным педагогом была проведена беседа на тему «Вредные привычки не мои сестрички» с обучающимися начальной школы. Юмор помогает формировать отрицательное отношение к вредным привычкам и желание вести здоровый образ жизни. Классный час «Что такое хорошо, что такое плохо». Ольга Владимировна проводила среди 2-3 классов. Теперь ребята отличают хорошие и плохие поступки, и готовы работать над собой и своими поступками.

Психолог побеседовала с учащимися 9 класса на тему «Психология моей души». Учащиеся обсудили особенности психологического составляющего души. Ребята раскрасили сосуд, «сделав» его «сосудом своей души». С учащимися 1 класса Гения Владимировна устроила психологические игры «Мы вместе!». Также обучающиеся выполнили упражнение «Подари улыбку соседу», «Доброе животное», «Вместе весело шагаем»..

Дети собирали пазлы «Профессии» и «Сказки мира».

Для родителей в группы WhatsApp разослали памятки «Если в семье конфликт». Используя рекомендации, родители могут понять особенности психологического климата в семье.



«Психология моей души».

Фото автора

Тренинг «Учимся общаться без конфликтов» прошел в 4 классе. В результате тренинга ребята выполнили практические задания, которые были направлены на умение договариваться, используя при этом слова и жесты.

Интересные и разнообразные интерактивы никого не оставили безучастными и затронули уголки сознания и понятие о многогранности психологии.

Г. В. Аббасян

школьный психолог



Аксенов, Авагян, Щербаков.

Фото И.В. Ересенко



Учебные сборы.



Фото И.В. Ересенко

В гостях Масленица

Масленица – один из самых веселых праздников в году, который отмечается по всей России. Он отражает вековые традиции, бережно хранимые и передаваемые из поколения в поколение.

История праздника

Масленица – это древний языческий праздник. На Руси издавна было принято отмечать смену времен года. Зима всегда была трудным временем для людей, потому приходу весны особенно радовались, и это обязательно нужно было отпраздновать. Чтобы помочь Весне прогнать Зиму, устраивали веселые гулянья. Прощаясь с Зимой, древние славили Ярилу – языческого бога солнца и плодородия.



Масленица в 5 классе.

Фото И.В. Ерсенко

Ярило, воскреснув, дарил людям солнце, а солнечное весеннее тепло – это первый шаг на пути к обильному урожаю. До крещения Руси праздник Масленицы отмечали 7 дней перед днем Весеннего Равноденствия и еще неделю после.

Традиции и обычаи

Наши предки почитали солнце, как Бога, ведь оно давало жизнь всему. Люди радовались солнцу. Поэтому и появилась традиция в честь весеннего солнца печь круглые по форме лепешки. Считалось, что, съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла. Позже лепешки заменили блинами. Круглые, румяные, горячие блины являются символом солнца, а значит, обновления и плодородия.

Блинов на Масленицу нужно было есть как можно больше. Подавали их с рыбой, капустой, медом, ну и, конечно, с маслом и сметаной. Выпекание блинов стало своего рода ритуалом привлечения солнца.

Самыми популярными развлечениями, которые устраивали в селах во вре-

мя Масленицы, были кулачные бои, катания на санях, лазанье на столб за призом, поедание на время блинов.

Символом праздника является чучело Масленицы, сделанное из соломы и обряженное в яркую одежду. Чучело олицетворяло злую зиму. В последний день Масленицы чучело сжигали на костре.

Кстати, в языческие времена на Руси Новый год отмечался в день весеннего равноденствия, то есть Масленицу и Новый год отмечали в один день. Зиму прогнали – значит, наступил новый год.

Праздник в двери постучал

В этом году Масленичная неделя совпала с 8 Марта, которое выпало на «Заигрыши». Пришлось объединить два праздника. В школу все пришли с блинами. Самые разные со всевозможными начинками: со сгущенкой, с мясом, створогом, были и просто блины без начинки. После уроков на большом столе появились вкусности, которые манили своим запахом. Перед угощением около декоративного столика, на котором красовались рушники и расписная посуда зазвучали заклички. Девочки в разноцветных платках и мальчики рассказывали поговорки, пели частушки и даже пританцовывали. Никто не остался безучастным.



Поздравление девочек 10 класса.

Фото из архива

Мальчики не забыли поздравить и с женским днем, подарили стихи с пожеланием любви, счастья, здоровья и красоты и подарили девочкам маленькие, милые полотенца с мордочкой тигренка.

В этот день приятно поздравить всех женщин и подарить им подарки. С годами Международный день стал символом весны. В этот праздник нельзя обойтись без весенних цветов. Популярным цветком в этот день считается мимоза, такая же нежная и прекрасная как женщина.

ТАТЬЯНА КОЛЕСНИКОВА

КАЛЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ



8.03
Женский день и Масленица
классные часы
1-11 классы

28.03
Субботник
благоустройство
памятников
5-11 классы



31.03
Сбор макулатуры
на операцию
маленькому Никите
1-11 классы

2.04
Акция "Зажги синим"
в поддержку детей с
аутизмом
2-8 классы



13.04
ЮИД
смотр-конкурс
"В едином строю"
4-6 классы

март-апрель
Конкурс "ПРОдвижение"
региональный этап
6,9,10 классы



7.04
Акция "Письмо солдату"
на передовую отправились
30 писем
5-10 классы

25.05
Последний звонок
торжественная линейка
1-11 классы



Аллея талантов



театральная постановка 4 класс
лауреаты II степени
интернет-конкурса чтецов



Валерия Скороходова
лауреат III степени
интернет-конкурса чтецов



Татьяна Колесникова
лауреат III степени
интернет-конкурса чтецов



Виктория Кудашева,
Алла Балашова,
Алина Кротова



Переменка

Главный редактор:
В.В. Ересенко

Редколлегия газеты

Виктория Кудашева
Алла Балашова
Дарья Скороходова
Г.В. Аббасян
О.В. Синютина

Тираж: 30 экз.

Независимое самоокупаемое печатное издание выпускается согласно
ФЗ №273 от 29.12.2012 «Об образовании в РФ» и Постановление
Правительства от 15.08.2013

С просьбами, предложениями
и пожеланиями обращаться в
сообщество Вконтакте:

